

# 中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2023年9月1日

星期五 第7294期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinoppecnews.com  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official



9月1日出版的第17期《求是》杂志发表习近平总书记重要文章:  
**《在文化传承发展座谈会上的讲话》**

## 中共中央政治局召开会议 审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,审议《干部教育培训工作条例》、《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程,在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟

大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以坚定理想信念宗旨为根本,以全

面增强执政本领为重点,培养造就政治过硬、适

应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。

会议强调,要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期,教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,提

高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精准匹配,更好满足组织需求、岗位需求、干部需求,不断优化教育培训方式方法,进一步增强教育培训的系统性、针对性、有效性。要围绕党中央重大决策部署,结合国家重大战略需求,分领域分专题学习培训,提升干部推动高质量发展本领、服务

群众本领、防范化解风险本领。要扎实做好干部教育培训的基础保障,发挥好党校(行政学院)干部教育培训主渠道作用,加强政治把关,持续下大力气抓好师资队伍建设。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,力戒形式主义,勤俭规范办学。

会议还研究了其他事项。

**学习贯彻二十大精神 实施高质量发展行动 加快建设世界一流企业**

## 中沙(天津)石化26万吨/年聚碳酸酯项目投入商业运营

马永生致辞,在津期间与天津市市长张工一同到聚碳酸酯项目和南港乙烯项目调研

本报讯 记者赵士振报道:8月31日,中沙(天津)石化有限公司26万吨/年聚碳酸酯(PC)项目在天津南港工业区投入商业运营。该项目是继百万吨乙烯项目之后,中国石化与沙特基础工业公司(SABIC)合资合作的又一硕果,为双方在中国的紧密合作翻开了新的篇章,将进一步满足国内日益增长的PC市场需求,促进高端新材料产业快速发展。

集团公司党组书记、董事长马永生,天津市委常委、常务副市长刘桂平,SABIC董事长哈立德·阿尔-达巴格出席商业运营仪式并致辞,集团公司党组成员、副总经理,股份公司总裁喻宝才主持。

在津期间,马永生与天津市委副书记、市长张工一同调研PC项目和天津南港乙烯项目,听取南港乙烯项目建设情况汇报,看望慰问参建干部员工,并对安全高效推进项目建设提出要求。喻宝才参加调研。

聚碳酸酯是一种重要的工程塑料,属于高端化工新材料,具有无色透明、耐冲击、耐热、坚固、轻便等特点,广泛应用于航空航天、电气电子、医疗设备、汽车零件、建筑材料、家居用品等领域。此次投产的聚碳酸酯项目于2018年开工建设,采用世界先进的非光气法熔融工艺,新建了两条生产能力均为13万吨/年的PC生产线,可生产混级、挤出级、注塑级等PC产品,未来将优先供应中国地区电气电子、建筑建材等相关重点行业。

马永生表示,中国石化始终致力于推动中沙(天津)石化发展及中沙两国石化产业合作。此次中沙(天津)石化聚碳酸酯项目顺利投入商业运营,标志着中国石化向高端化工材料又迈出坚实一



本报记者 刘阳 摄 张训棣 文

步,将为国内市场提供更多高端新材料,满足人民日益增长的需求和新型产业发展需要。下一步,中国石化将充分发挥自身优势,加快推进下游聚碳酸酯合金材料的开发,为满足人民美好生活对高性能石化材料的需求作出新的贡献。

刘桂平表示,党的十八大以来,天津市委、市政府全力推进“一基地三区”建设,形成了绿色石化、装备制造等完整的现代化工业体系。当前,天津正以高质量发展实践行动推动党的二十大精神见行见效,天津市将以中沙(天津)石化聚碳酸酯项目商业运营为新起点,坚定不移贯彻落实新发展理念,持续优化营商

环境,有力推动更深层、更高水平的改革开放,与投资者、合作者一道共享发展机遇,共谱合作新篇章,共创美好未来。

哈立德·阿尔-达巴格表示,中沙(天津)石化聚碳酸酯项目是SABIC在亚洲建设的首座PC生产合成装置。该项目建成投运,将强化公司在中国现有的PC业务布局,增强产品供应灵活性的同时,维持供应链稳定,显著提高公司客户服务能力。SABIC将继续深化与中国石化的战略合作,充分发挥中沙聚碳酸酯工厂优势。

中沙(天津)石化于2009年10月20日成立,是中国石化和SABIC以

50:50股比共同出资建设的大型石油化工企业,坐落于天津市滨海新区,2010年5月11日投入商业运行。在2016年、2017年习近平主席和沙特萨勒曼国王互访期间,中国石化与SABIC在两国领导人见证下签署了系列合作协议备忘录,合资建设聚碳酸酯项目是其中重要项目之一。



现场视频

习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时发表的重要讲话在石化干部员工中引起强烈反响,大家表示要

## 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

本报讯 8月26日,习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时发表的重要讲话,在驻疆企业干部员工中引起强烈反响。大家表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,立足新疆资源禀赋、区位优势和产业基础,培育壮大特色优势产业,积极发展新兴产业,强化党建引领,推进乡村振兴,为更好建设美丽新疆贡献力量。

从塔河两岸到顺北大漠,从生产现场到科研团队,西北油田干部员工深入学习习近平总书记重要讲话精神,纷纷表示,要继续凝心聚力、攻坚克难,在保障国家能源安全、建设美丽新疆中展现新担当、作出新贡献。西北油田科技管理部副经理刘军说:“我们要进一步解

放思想,持续完善‘大兵团’‘揭榜挂帅’等科技创新组织模式,更好汇聚整合国内外知名高校、科研院所创新资源,强化基础理论研究和关键核心技术攻关,加快科研成果产出转化,全力推动塔河油田稳产、顺北油气田快上产,更好服务新疆经济社会发展。”

习近平总书记在此次重要讲话中指出要立足资源禀赋、区位优势和产业基础,这使我深受鼓舞。”塔河炼化青年岗位能手、炼油一部1号常压焦化装置工艺二班班长甄国红说,“石油化工是新疆的重要产业,在富民兴疆、长期建疆等方面大有作为,身为石油化工行业的一员,我倍感自豪。我所在的塔河炼化是中国石化在南疆的唯一炼化企业,承担着保供油品的重任,在助推当地高质量发展上

发挥着重要作用。今后我将继续加强岗位操作技能学习,认真做好装置安全平稳生产工作,努力使装置产出更多优质产品,满足地方经济社会发展需要。”

“习近平总书记强调,优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度,把驻村工作队派下去,把当地干部培养起来。”新疆石油乡村振兴办主任马克伟说,“下一步,我们将强化党建引领,发挥‘访惠聚’驻村工作队党支部战斗堡垒作用,通过‘一对一带帮’建强定点帮扶村基层组织,助力提升基层治理能力。建立工作队与示范村党支部沟通交流机制,通过党建共建联建方式,组织乡村致富带头人和产业骨干人员到经济发达区域开展学习交流。积极探索产业帮扶、教育帮扶、消费帮扶新渠道,持续组织工作队所在村

专项招聘会,助力就业帮扶。”

“习近平总书记强调,培育壮大特色优势产业,积极发展新兴产业,加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系。这为我们更好地发挥新能源专业公司优势,发展绿氢业务,助力新疆能源产业绿色转型升级和高质量发展指明了方向。”在刚刚全面建成投产的新疆库车绿氢示范项目现场,新星新疆绿氢公司负责人范林松说,“要以项目全面建成投产为契机,进一步加强系统优化、降本增效、安全运行、人才培养等工作,确保项目高质量运行,助力中国石化打造第一氢能公司,在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。”

(宋铁毅 王福全 李世平 孙筱朱伦干 曹海峰)

新能源、绿色低碳3个产业,服务油藏经营,推进油气开发绿色低碳融合创新产业体系建设;完善升级源网荷储智慧能源系统,推动自发电电能用尽用、峰期火电能发尽发、谷期外电能买尽买,生产负荷“能柔尽柔”,实现全产业链降本、减碳、增效。

为进一步夯实发展根基,8月,该油田聚焦高风险作业管控,印发《高风险作业分级管控责任体系运行实施方案》《关于进一步从严高风险作业升级管理的通知》。根据初步梳理结果,油田级管控的高风险作业共58项,从严、提质是此次高风险作业管控显著的特点之一。

围绕基层所盼,通过试点推行“三务”公开意见征集二维码,收集员工意见建议366条。聚焦员工群众急难愁盼问题,梳理优化住房公积金、补充医疗保险、权益保障、计划生育、诉求服务等项目,建立员工服务大厅,开办社区服务点,打造一刻钟便民服务圈,83项服务事项实现就近办、一站办、网上办、掌上办。建立重点关注人员健康档案,为员工提供日常血压、血糖、体重等健康监测服务和心理咨询服务,切实把实事办到员工群众心坎上。

### 导读

#### 企业负责人谈改革深化提升行动

本期邀请西南油气分公司郭形楼围绕“以改革破难题提效能、以创新添活力”谈开展改革深化提升行动的思路。(详见2版)

●责任编辑:宋铁毅 ●电话:010-59963257  
●电子邮箱:songty@sinopec.com ●审校:周欣 ●版式设计:王强